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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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b) | Dull 1: Dilyn trwodd (a)

z 3+3V3i (3+3v3i)(3V3+3i) M1

w 3v3-3i (3v3-3i)(3V3+3i)

z_9V3+9i+427i-9V3 A1A1 | A1 rhifiadur

w 27+9 A1 enwadur
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Sticky Note

Roedd y gwall hwn yn rhan (a) yn gyffredin iawn, lle mae'r ymgeisydd wedi adlewyrchu yn yr echelin real yn hytrach na chylchdroi. Serch y camgymeriad hwn, byddai'r holl farciau yn rhan (b) ar gael i'r ymgeisydd hwn oherwydd y dilyn-trwyddo a ganiateir.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi gwneud camgymeriad yn rhan (a) ond mae wedi ennill B1B1M1 yn rhan (b) oherwydd y dilyn-trwyddo a ganiateir. Pe bai'r ymgeisydd wedi mynegi'r ateb ar ffurf x+iy, byddai'r marc A1 olaf hefyd wedi'i ennill.
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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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Sticky Note

Ateb tebygol yma. Mae'r ymgeisydd yn dangos gwaith cywir ar gyfer Banc Gwynedd yn unig. M0A0 M1A0 B1










Mae’r rhifau cymhlyg z ac w wedi’'u cynrychioli gan y pwyntiau Z ac W mewn diagram Argand.
Mae’r rhif cymhlyg z fel bod |z| = 6 ac argz = % :

Mae’r pwynt W yn gylchdro clocwedd 90° y pwynt Z, o amgylch y tarddbwynt, yn y diagram
Argand.

(@) Mynegwch z ac w yn y ffurf x + iy. [3]

(b) Darganfyddwch y rhif cymhlyg % [4]
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= 3145

7. 2m
a) 2(r2+4r+4) M1
r=1
Defnyddio fformiwlau ar gyfer Yr2aYra Y 4 M1
1 1
= E(Zm)(2m+ D4Am+1)+ 4 XE(Zm)(2m+ 1) + 8m A1
= %m(16m2 +12m + 2 + 48m + 24 + 48) o.e.
1
= 3m(8m? +30m +37) Al | cao
b) | Amnewid gwerthoedd priodol yn eu mynegiadau yn (a) M1 Dilyn trwodd (a)
h.y.m =5am = 10 ar gyfer 2m
Tynnu gwerthoedd ar gyfer r = 10 o r = 20
2100 +2)? = TR (r + 2)? m1
=%x10><(8><100+30><10+37)—%x5><(8><25+30><5+37) A1
= 3145 A1 cao
Os yw'r ymgeisydd wedi defnyddio Y™ ,(r + 2)? y
mynegiad a geir yw
1
= gm(Zm2 + 15m + 37)
Yna'r cyfrifiadau yw (M1) | Dilyn trwodd (a)
Tynnu gwerthoedd ar gyfer r = 10 o r = 20 (m1)
%gl(r + 2)2 - %21(7' + 2)2
1
=1g><20><(2><400+15><20+37) (A1)
—gxlox(2x100+15><10+37)
(A1) | cao
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi gweithio yn nhermau 2m o'r dechrau yn gywir ond mae gwall algebraidd tua'r diwedd wedi golygu colli'r marc A1 olaf. Gwelwyd gwallau algebraidd yn aml.
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Sticky Note

Dyma ymagwedd lwyddiannus i'r cwestiwn hwn - mae'r ymgeisydd wedi gweithio yn nhermau n i ddechrau, cyn amnewid 2m i mewn yn lle n a dod i'r ateb cywir acennill M1m1A1A1
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dechrau gweithio yn nhermau 2m o'r dechrau ond mae camgymeriad yn y term '4'. Dylai'r term 4m fod yn 8m - o ganlyniad nid oedd modd dyfarnu'r marciau A1A1. 
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3

2m
(a) Darganfyddwch fynegiad ar gyfer 2(”+2)2 yn y ffurf %m(am2+bm+c), lle mae

r=1

a, b, ¢ yn gyfanrifau y mae eu gwerthoedd i'w darganfod. [4]

20
(b)  Trwy hyn, cyfrifwch ) (r+2). [4]
r=11
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Nia yw r uegraim weai 7 ivmaau witn racara

(a Dangoswch fod;
« radiws sylfaen y bweed yn Oom,
« cyfaint y bweed yn 3234rnem?, [5]

%ﬂvl?x%:“bsmﬁ

B el mi

qu,g D17 = 1
‘37&])(&;\ g]”‘
- RiT~ 1= §I J.—“











9. |lut+iv=(x+iy)?-1 M1
a) lu+tiv=x?2—y2+2ixy—1 A1
Cymharu cyfernodau m1
Rhannau dychmygol: v = 2xy (wedi'i roi)
Rhannau real: u = x> —y%2 — 1 A1 | Y ddau'n gywir
b) | Ganroiy = 3x M1 Dilyn trwodd (a)
v = 2x X 3x = 6x°
u=x2—-9x2 -1 (= -8x2—1) A1 Alamuav
Drwy gael gwared ag x, hafaliad locws Q yw M1
u=-8 (g) —1 oe wedi'i symleiddio A1 | cao

A0 | O hafalinA 1-
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi dechrau'n anghywir trwy ddefnyddio'r wybodaeth yn y cwestiwn i amnewid, yn lle deillio'r wybodaeth ei hun. O ganlyniad, nid oedd modd dyfarnu unrhyw farciau.
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Sticky Note

Dyma enghraifft arall o ymgeisydd yn cwblhau rhan (a) yn gywir a dechrau rhan (b) yn gywir hefyd. Serch hynny, mae'r ymgeisydd wedi stopio yn lle cysylltu u a v. 
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Nia yw r uegraim weai 7 ivmaau witn racara

(a Dangoswch fod;
«  radiws sylfaen y bwoced yn 9em, @
« cyfaint y bweed yn 3234rnem?, [5]
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Sticky Note

Ni wnaethom ganiatau gwaith fel hyn ar gyfer y radiws. B0 B1M1A1










9. Mae'r rhifau cymhlyg z ac w wedi'u cynrychioli gan y pwyntiau P(x, y) a Q(u, v) yn 6l eu trefn
mewn diagramau Argand ac mae

w=z2-1.

(a) Dangoswch fod v = 2xy a darganfyddwch fynegiad ar gyfer u yn nhermau x ac y. [4]

(b) Mae’r pwynt P yn symud ar hyd y llinell y = 3x. Darganfyddwch hafaliad locws Q. [4]










8(b)(i) Gweld (Aberdaugleddau i Riwabon) 90 x 1%5 M1 | Am syniad priodol buanedd x amser.
NEU (Riwabon i Abertawe) 80 x 1%4 Dylid caniatau gweld
e 90 x 80 (munud)
e 80x75 (munud)
e 90 x1.3(3)
e 90x1.2(0)
e 80x1.15
(Aberdaugleddau i Riwabon) 120 (milltir) A2 | CAO
A (Riwabon i Abertawe) 100 (milltir) A1 am 90 + 30 neu 80 + 20 neu gywerth dim ond
gan dybio nad oes tystiolaeth o unrhyw gamdybiaeth,
e.e.
(80 + 35)
(Cyfanswm y pellter) 220 (milltir) B1 | Dilyn trwodd os rhoddwyd o leiaf M1, A1 eisoes wedi'i
ddyfarnu
8(b)(ii) (Cyfanswm yr amser yw) 155 (munud), B1
neu am weld 80 (munud) a 75 (munud)
(Cyfanswm y tanwydd y byddai ei angen yw) M2 | Dilyn trwodd 'eu nifer o funudau' gan dybio bod dwy
155 x 0.4 x 455, neu ran y daith yn cael eu hystyried a bod y ddwy ran yn
80x0.4x455+75x04 x4.55 cymryd > 60 munud
Mae defnyddio ‘+2.5’ yn gywerth & ‘x0.4’ (cyfeirir ato
fel 'lluoswm' yn y manylion ar gyfer M1 ac A1)
M1 am weld
e lluoswm unrhyw ddau o blith 155, 0.4 a 4.55
wedi'i weld, NEU
e lluoswm unrhyw ddau o blith 80, 0.4 a 4.55
wedi'i weld A lluoswm unrhyw ddau o blith 75,
0.4 a 4.55 wedi'i weld A bwriad i gyfrifo swm
y ddau luoswm hyn
282(.1) (litr) A2 | CAO, dylid derbyn 280 (litr) dim ond os yw 282(.1)

wedi'i weld

A1 am weld unrhyw un o'r canlynol, gan dybio bod o
leiaf M1 eisoes wedi'i ddyfarnu:
0.4 x 705.25

0.4 x 364

0.4 x 341.25

4.55 x 32

4.55 x 30

4.55 x 62

1.82 x 155

1.82 x 80

1.82x75

NEU
A1 am un o'r ddau gam enrhifo lluosymiau wedi ei
gyfrifo'n gywir

© WJEC CBAC Ltd.
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(b) Mae Bwced B i'w weld isod. Mae'n fathemategol gyflun & (similar to) Bwced A.

28-6cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch nifer y galwyni mae Bwced B yn gallu eu dal os yw’n llawn. [6]

Cofiwch:

1 galwyn = 8 peint

19

® WJEC CBAC Cyf. (3310N60-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig






9

Hyd yr ochrau yn Ciwboid B = 5 (cm), 3(cm), 6 (cm) B1 Dylid dyfarnu B1 am (uchder =) 6 (cm), gan dybio nad
yw'r hyd a'r lled hefyd wedi eu lluosi & 3.
Cyfaint Ciwboid B=5x3x6 M1 Dilyn trwodd ‘eu huchder x 5 x 3
=90 (cm?) A1
Dull arall
(Cyfaint Ciwboid A =) 5x 3 x 2 M1
= 30 (cm®) At
(Cyfaint Ciwboid B =) 90 (cm?®) B1 Dilyn trwodd ar gyfer eu cyfaint deilliadol neu'r cyfaint
maen nhw wedi'i ddatgan ar gyfer Ciwboid A’
Trefnu a Chyfathrebu. ocC1 Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
e cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
e esbonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
e gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
e ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb
Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
) ) e dangos eu holl waith cyfrifo
Cywirdeb ysgrifennu. W1

gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol
ayyb











9. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae Ciwboid A yn cynnwys nifer o giwbiau fel sydd i'w weld isod.
Hyd ymyl (edge) pob ciwb yw 1cm.

/ /|
/ /

uchder

/
/

lled

hyd

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &r un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]

09

® WJEC CBAC Cyf. (3300N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig
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Sticky Note

Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r ffactor cyfaint B1B1 M1A1 M1A1
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Sticky Note

Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r dull arall B1B1 M1A1 M1A1










i

NI e alngram ooVl anlady weth reddfa

Cyfrifwch niler y galwyni mae Bweed B yr gallu 2u cal 03 yw'n lawn. [E]

Cofiwch

1 gabwym - 8 Jand

B 43y -3 =57

e Wed [ s G
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NI e alngram ooVl anlady weth reddfa

Cyfrifwch niler y galwyni mae Bweed B yr gallu 2u cal 03 yw'n lawn. [E]

Cofiwch

1 gabwym - 8 Jand
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Sticky Note

Mae'r dull i cyfrifo'r cyfaint yn anghywir, ac hefyd dylse nhw for wedi rhannu efo 1000 i trosi'r cyfaint mewn i litrau.Û1B1 M0A0 M0A0










raga

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &' un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]
e d bz Sce
A k= 2em r;jp«.:« arz. ocm .

uc‘k&fuf Pa ,lf‘f'\

© = Juﬂ

\&A @ =2em c@mtnr-- C\c::cm
v c\"x:_\.t..x.'!.._.ﬁ.." GCM






		Q9 Example 1.pdf

		Blank Page










raga

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &' un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

o

b Ko
nfﬂh

e

U ch_\ +J'% - G cm ..

= 1 1. A
D
J ckAU’ Pa ,lf‘f'\

- Juﬂ

. S0

[3+2TCY]
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Sticky Note

B1M1A1 OC0W0 – Ateb yn fathemategol gywir. Mae’r camau wedi eu labelu ond nid yw’r ymgeisydd wedi dangos gwaith cyfrifo ac mae’r unedau ar gyfer cyfaint yn anghywir felly ni ddyfarnir marciau OCW
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi dechrau rhan (b) trwy ddefnyddio x ac y eto yn lle u a v. Er bod u a v yn ymddangos yn y gwaith cyfrifo, nid oes modd dyfarnu marciau ar gyfer y gwaith hwn.
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Sticky Note

Roedd yn syndod cymaint o ymgeiswyr oedd yn ymddangos fel nad oeddent yn ymwybodol o ffurf drigonometreg rhifau cymhlyg, gan wneud y cwestiwn yn llawer anos, fel yn yr achos hwn.
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